



Комитет Координационного совета
по общественному здравоохранению
при Правительстве Кыргызской Республики
по борьбе с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией



Информационный бюллетень

01.2021 – 06.2021

www.hivtbcc.kg

СОБЫТИЯ КОМИТЕТА ПО БОРЬБЕ С ВИЧ/СПИДОМ, ТУБЕРКУЛЕЗОМ И МАЛЯРИЕЙ ПРИ КООРДИНАЦИОННОМ СОВЕТЕ ПО ОБЩЕСТВЕННОМУ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

22 января 2021 года состоялось внеочередное заседание Комитета КСОЗ

22 января 2021 года состоялось внеочередное заседание Комитета КСОЗ по обсуждению рисков оптимизации службы общественного здравоохранения и влияние на предоставление услуг для ЛЖВ и ключевых групп, и финансирования программ ВИЧ со стороны международных партнеров. Так, по словам Заместителя министра здравоохранения КР г-на Усенбаева Н.Т. в настоящее время в системе здравоохранения идут реформы, оптимизация служб общественного здравоохранения, так как существующая поныне структура не покрывала всех проблем, связанных с обеспечением системы безопасности страны, нет единой базы информационной системы для оценки и управления рисками, не разработаны стандарты для эффективного функционирования межведомственных систем, механизмы реагирования в условиях ЧС, обеспечивающие безопасность, не проработана система быстрого реагирования и снабжения вакцинами и другими расходными материалами. Задача оптимизации состоит в улучшении предоставления услуг, улучшении финансирования со стороны государства. Однако, по мнению ряда представителей гражданского сектора, а также Наблюдательного совета при МЗ КР, данная оптимизация не учитывает такие вопросы как, какому учреждению будет передана лаборатория, кто будет заниматься закупками тестов на вирусную нагрузку, где будут получать услуги КГН. В результате бурных обсуждений было решено направить письма в Аппарат Правительства КР с просьбой инициирования экстренного заседания КСОЗ для обсуждения данного вопроса.

Сдано в эксплуатацию новое здание детского отделения ТБ Чуйского района

Церемония прошла с участием депутата ЖК КР Урмата Самаева, министра здравоохранения КР Алымкадыра Бейшеналиева, полномочного представителя правительства в Чуйской области Мирбека Миярова, директора ОБФ «Ассанабил» Саида Баюми, координатора по здравоохранению области и др.



Строительство детского отделения было полностью профинансировано общественным благотворительным фондом «Ассанабил» на общую сумму 90 тыс. долларов. Строительство 2-х этажного здания детского отделения общей площадью 450 кв/м было начато в декабре 2019 года и рассчитано на 30 коек, из которых 10 коек для отделения краткосрочного пребывания. Детское отделение обеспечено необходимым медицинским оборудованием и мебелью. В отделении работают два врача, шесть медсестёр и четыре младших медицинских персонала.

В своей речи министр здравоохранения Алымкадыр Бейшеналиев выразил огромную благодарность фонду, за оказанную помощь. «Это не первый проект вашего фонда в секторе здравоохранения, направленный на улучшение инфраструктуры организаций здравоохранения в регионах. Благодарим за помощь и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество», — отметил министр.

12 февраля 2021 года состоится заседание Комитета КСОЗ по обсуждению приоритетных вопросов по проведению среднесрочной оценки Национальной программы по ВИЧ на 2017-2021гг.

12 февраля 2021 года состоится заседание Комитета КСОЗ по обсуждению приоритетных вопросов по проведению среднесрочной оценки Национальной программы по ВИЧ на 2017-2021гг. Целью проведения оценки Государственной программы по ВИЧ является подготовительная работа к следующей Программе по итогам оценки. В настоящее время благодаря поддержке партнеров Проекта GIZ и USAID отобраны местные эксперты, которых планируется представить на заседании Комитета КСОЗ. После чего, эксперты смогут приступить к сбору информации в других ведомствах и министерствах.

Проект USAID «Поддержка пациентов с туберкулезом» подготовил менторов в Нарынской и Жалал-Абадской областях

По результатам исследования, проведенного в рамках проекта USAID «Поддержка пациентов с туберкулезом», было выявлено, что ТБ пациенты могут подвергаться проявлениям стигмы и дискриминации со стороны медицинских работников. Это подтвердили как сами пациенты, так и их родственники.

Основываясь на результатах исследования, экспертами проекта был разработан обучающий тренинг на тему: «Осуществление менторства над медицинскими работниками ПМСП для повышения приверженности ТБ пациентов к лечению». Участники тренингов в Нарынской и Жалал-Абадской областях были отобраны из числа психологов, социальных работников и местных активистов. Главная задача обученных менторов будет заключаться в осуществлении наставничества над медицинскими работниками ПМСП для снижения стигмы и дискриминации по отношению к ТБ пациентам со стороны сотрудников медицинских организаций. На основании зафиксированных менторами данных будут вынесены соответствующие рекомендации по улучшению навыков межличностного общения медиков с ТБ пациентами.



24 февраля состоялось внеочередное заседание Комитета КСОЗ

24 февраля состоялось внеочередное заседание Комитета КСОЗ, на котором были обсуждены новые подходы по выплатам заработных плат в рамках гранта Глобального Фонда. Менеджер Проекта ПРООН/ГФ г-жа Лабович И. представила 3 варианта выплат: оплата по результатам; данный механизм уже реализован в проектах по ВИЧ, финансируемых USAID/CDC или в рамках компонента по туберкулезу гранта Глобального фонда. Модель должна быть адаптирована к ВИЧ компоненту гранта Глобального фонда. Второй возможный вариант — это использование опыта других стран ВЕЦА и введение контрактов, основанных на деятельности, которые ориентированы на результаты (например, клиенты, получающие услуги по снижению вреда, клиенты, прошедшие тестирование, количество новых выявленных случаев ВИЧ, пациент, находящийся на АРТ в течение 6 месяцев и т.д.), а не на вклад (индивидуальная заработная плата, административные расходы, арендная плата, коммунальные услуги и т.д.). Третий вариант — разработка и внедрение совершенно новой модели «Оплата по результатам», которая обеспечит долгосрочную устойчивость услуг по профилактике и уходу, предоставляемых ОГО в Кыргызстане. В результате обсуждений и голосования большинство членов Комитета проголосовало за 2-й вариант.

Вторым вопросом был заслушан отчет по результатам мониторинга, проведенного МВД КР по ВИЧ. С докладом выступил Советник министра МВД КР г-жа Осмонова А.С

24 марта 2020 года состоялось внеочередное заседание Комитета КСОЗ по репрограммированию средств

По согласованию с членами Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией было решено провести экстренное внеочередное заседание Комитета КСОЗ по вопросу использования сэкономленных средств Проекта ПРООН/ГФ за 2-е полугодие 2019 года на мероприятия по борьбе с коронавирусом в стране.

Напомним, ранее члены Комитета КСОЗ рассматривали вопрос репрограммирования сэкономленных средств для закупки оборудования для РЦ СПИД (вошеры, ИФА-анализаторы, дистилляторы и оборудование GenXpert), а также компьютерного оборудования для Суб-получателей на сумму около 525 тыс. долларов США. В связи с острой потребностью страны в аппаратах искусственной вентиляции легких и специализированной одежде для медицинских работников (противочумные костюмы, респираторы и маски) предыдущее решение Комитета КСОЗ было отменено. После проведения онлайн заседания в Глобальный Фонд было направлено официальное письмо с запросом необходимой помощи на обеспечение потребностей страны в связи с эпидемией коронавируса в КР.

1 марта - День борьбы с дискриминацией



В этом году в День борьбы с дискриминацией ЮНЭЙДС призывает обратить внимание на важность искоренения неравенства, все еще существующего в мире в таких категориях и аспектах жизни, как уровень дохода, пол, возраст, состояние здоровья, занятость, инвалидность, сексуальная ориентация, употребление наркотиков, гендерная идентичность, раса, класс, этническое происхождение и вероисповедание.

О кампании 2021: www.unaids.org/ru/2021_ZDD_campaign_end_inequalities

Материалы кампании: spark.adobe.com/page/XBcrhKn6snyky/

Материалы кампании для социальных медиа, там же доступны материалы на русском языке: trello.com/b/N18GRCnS/zero-discrimination-day-2021

Брошюра кампании на русском языке доступна в приложении.

Часть информации с брошюры будет переведена на кыргызский язык и опубликована на ресурсах ООН в КР в Facebook в понедельник/вторник: www.facebook.com/UN.Kyrgyzstan

РЕГИОНАЛЬНАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

Мы приглашаем вас принять участие в обсуждении презентации и новой концепции 10-10-10, представленной в последнем глобальном докладе ЮНЭЙДС «Преодоление пандемий: ставя людей в центр внимания».

10-10-10 – это задачи по созданию благоприятных социальных условий для эффективного противодействия эпидемии и достижения новых целей 95-95-95 к 2025 году.

Презентация и обсуждение состоится в онлайн формате 1 марта 2021 с 11.00 -13.00 (МСК).

Время по Бишкеку: 14: 00- 15:00

Язык обсуждения – русский. Перевод на английский язык обеспечивается.

Перед просмотром трансляции вас попросят зарегистрироваться:

nevastream.online/UNAIDS

5 марта 2021г. состоялась Вводная онлайн встреча членов Рабочей группы с экспертом ГФ

5 марта 2021г. состоялась Вводная онлайн встреча членов Рабочей группы с экспертом Глобального Фонда по процессу Эволюции Странового Координационного Механизма г-ном Отиашвили Д.



В ходе встречи эксперт проинформировал об основных направлениях, по которым будет проводиться оценка работы Комитета КСОЗ, в том числе работы Секретариата Комитета КСОЗ. Далее планируется определить приоритетные направления, по которым в будущем Глобальный Фонд мог бы оказать техническую поддержку. Работа будет оцениваться по шкале от 0 до 3. Результаты работы членов Рабочей группы будут представлены на очередном заседании Комитета КСОЗ 16 марта 2021 года.

Проект EpiC в КР делится своими первыми результатами и успехами

Проект «Достижение целей и продолжение мер по контролю за эпидемией» — EpiC рад поделиться своими первыми успехами и достижениями.

Первый проектный квартал был направлен на адаптацию глобальных подходов и обучение команд организаций сообществ инновационным подходам работы с ключевыми группами.

Более 130 сотрудников местных организаций прошли обучение принципам безопасного и этичного индексного тестирования, клиент-центрированному подходу работы с ВИЧ-положительными людьми, принципам организации работы онлайн для выхода на новые группы. Вы узнаете больше о нас и нашем проекте в приложенном брифе.

5 марта 2021г. состоялась Вводная онлайн встреча членов Рабочей группы с экспертом Глобального Фонда по процессу Эволюции Странового Координационного Механизма г-ном Отиашвили Д.

В ходе встречи эксперт проинформировал об основных направлениях, по которым будет проводиться оценка работы Комитета КСОЗ, в том числе работы Секретариата Комитета КСОЗ. Далее планируется определить приоритетные направления, по которым в будущем Глобальный Фонд мог бы оказать техническую поддержку. Работа будет оцениваться по шкале от 0 до 3. Результаты работы членов Рабочей группы будут представлены на очередном заседании Комитета КСОЗ 16 марта 2021 года.

24 марта во всем мире отмечают Всемирный день борьбы с туберкулезом

Сегодня, 24 марта, по всему миру отмечают Всемирный день борьбы с туберкулезом, сообщает Всемирная организация здравоохранения. По их данным, цель празднования данного праздника состоит в том, чтобы повысить осведомленность о губительных последствиях туберкулеза для здоровья людей и общества, а также информировать об экономических последствиях туберкулеза, и таким образом активизировать усилия по борьбе с глобальной эпидемией этой болезни.

«В этот день в 1882 году Роберт Кох объявил, что ему удалось открыть бактерию-возбудитель туберкулеза, благодаря чему стали возможны диагностика и лечение этого заболевания», — говорится в сообщении.



Всемирный день борьбы с туберкулезом напоминает о необходимости как можно быстрее выполнить обязательства мировых лидеров в следующих областях:

- расширение доступа к профилактике и лечению;
- усиление подотчетности;
- обеспечение достаточного и стабильного финансирования, в том числе для научных исследований;
- содействие прекращению стигматизации и дискриминации;
- расширение противотуберкулезной деятельности на принципах справедливости, соблюдения прав человека и учета потребностей людей.

Напомним, туберкулез (ТБ) остается самой смертоносной инфекцией в мире. Каждый день от этой предотвратимой и излечимой болезни умирает свыше 4 тыс. человек, а почти 30 тыс. человек заболевают ею. Согласно оценкам, благодаря глобальным усилиям по борьбе с туберкулезом за период с 2000 г. было спасено 58 млн жизней.

В Оше прошел круглый стол, посвященный выполнению обязательств Парижской Декларации.

В Оше прошел круглый стол, посвященный выполнению обязательств Парижской Декларации при участии вице-мэра городской службы Э. Шадыханова, учреждения здравоохранения и гражданского общества о выполнении обязательств Парижской Декларации, подписанной в 2019 году, и о ходе реализации городского плана по противодействию ВИЧ. Мероприятие организовано Ошским региональным центром по противодействию ВИЧ совместно с общественным фондом «Плюс Центр» при поддержке ассоциации «Партнерская сеть».



Центр PAS объявил конкурс для отбора индивидуального консультанта или группы консультантов

Центр PAS объявил конкурс для отбора индивидуального консультанта или группы консультантов, который/которые разработает/ют и издаст/издадут видеокурс «Адвокация, коммуникация и социальная мобилизация (АКСМ) в сфере контроля над туберкулезом (ТБ): основные понятия, формы и методы работы», предназначенного сотрудникам организаций гражданского общества (ОГО), занятых в контроле над ТБ, активистам и членам сообщества людей, затронутых ТБ. Курс будет доступен на обучающей платформе www.teachmetb.net разработанной совместно с ТВ People Network в рамках Регионального проекта по борьбе с туберкулезом в Восточной Европе и Центральной Азии (ТВ-REP) «Укрепление систем здравоохранения для эффективного контроля туберкулеза, в том числе с лекарственной устойчивостью возбудителя», осуществляемый при финансовой поддержке Глобального фонда для борьбы со СПИДом. Видео лекции будут разработаны и предоставлены на русском языке.

Квалификационные требования к консультанту/команде консультантов

Общий опыт работы:

-Университетское образование по специальностям «Журналистика», «Связи с общественностью» (Public Relations) или другим гуманитарным направлениям;



- Опыт работы по специальности не менее 5 лет;
- Опыт подготовки материалов методического (учебного) характера;
- Опыт работы с организациями гражданского общества или непосредственно в таких организациях.

Соответствие для выполнения задания:

- Знание проблем контроля над ТБ в современных условиях;
- Знание проблем контроля над ТБ и ЛУ-ТБ региона Восточной Европы и Центральной Азии;
- Знание задач, стоящих перед организациями гражданского общества, работающими в сфере контроля над ТБ;
- Опыт подготовки материалов о ТБ, адресованных различным целевым группам населения;
- Опыт участия в мероприятиях по АКСМ (в том числе в тренингах по проблемам ТБ — в качестве фасилитатора/тренера/лектора для ТБ активистов, сотрудников НПО, предоставляющих услуги и людям, затронутым ТБ);
- Продемонстрированный опыт разработки и производства отдельных видеолекций или видеокурсов, других аналогичных видеоматериалов, проведения видеотренингов и др.

Необходимые знания и навыки:

- Знание языков: русский – родной или свободное владение и доказанный опыт работы на русском языке;
- Опытный пользователь пакетов программ Office;
- Умение работать в команде;
- Отличные коммуникативные навыки.

Больше информации в прикрепленной технической задаче или по ссылке. Также можете обратиться за дополнительными деталями к Лилиане Караулан, Координатор программы TB-REP по emailу liliana.caraulan@pas.md

Крайний срок подачи CV 13апреля, 2021, 18:00, местное время в Молдове, Чезарю Каптачук на [эмайлcezar.captaciuc@pas.md](mailto:emailcezar.captaciuc@pas.md)

8 апреля 2021 года состоялось заседание Комитета КСОЗ по обсуждению подготовки дополнительной заявки

08 апреля 2021 года состоялось заседание Комитета КСОЗ по обсуждению подготовки дополнительной заявки в Глобальный Фонд. Страна должна направить комплексный запрос на финансирование с указанием приоритетных программных потребностей, требующих финансирования на сумму основного выделения и сверх выделенную сумму. Глобальный Фонд ожидает, что запрос будет разработан в ходе мульти секторальных консультаций, со всеобъемлющим процессом принятия решений, в котором должны участвовать партнеры, сообщества (в том числе сообщества, наиболее пострадавшие от COVID-19) и гражданское общество. Ключевые группы населения и сообщества, наиболее затронутые COVID-19, могут отличаться от поддерживаемых в рамках текущего гранта по ВИЧ, туберкулезу. Глобальный фонд планирует своевременно сообщать обо всех окончательных результатах проверки после получения одобренных СКК запросов на финансирование. Было решено начать подготовку подачи заявки в ГФ в ускоренном процессе.



6 мая 2021 года состоялось заседание Комитета КСОЗ для утверждения проекта страновой заявки.

6 мая 2021 года состоялось заседание Комитета КСОЗ для рассмотрения и утверждения проекта страновой заявки в ГФ. Выступали члены Рабочей Группы, которые представили информацию с презентации о проекте заявки в ГФ. Так же во время презентации выступал представитель МЗСР КР, члены Комитета КСОЗ. Было сказано детально о потребностях, что необходимо, какие оборудования нужны, куда они будут предназначены. Все члены Комитета КСОЗ проголосовали "ЗА" одобрение страновой заявки в ГФ.



14 мая 2021 года была отправлена страновая заявка по COVID-19 в ГФ.





14 мая 2021 года была отправлена страновая заявка по COVID-19 в ГФ.

Была отправлена страновая заявка в ГФ по механизму реагирования на COVID-19.

Были собраны все необходимые материалы по заявке с участием и поддержкой партнеров UNAIDS, UNDP, GIZ, USAID, МЗСР КР и Аппарата Правительства КР, членов РГ и внешнего эксперта Анны Катасоновой.

Кыргызстан приступил к разработке шестой Национальной программы по борьбе с туберкулезом

Стратегическая сессия по разработке Национальной программы «Туберкулез-6» собрала представителей всех заинтересованных сторон, сообщает пресс-служба Минздрава.

Общая цель сессии – создание программного документа на период до 2026 года, регламентирующего активность государства по борьбе с туберкулезом.

«В первую очередь, должна быть критическая оценка предыдущих пяти программ: чего мы достигли, чего-то не достигли – возможно, были поставлены нереальные цели или какой-то механизм не до конца разработан. С этих позиций мы приступаем к разработке программы «Туберкулез-6», — отмечает директор Национального центра фтизиатрии Мадамин Каратаев. – А дальше должны быть разработаны конкретные цели и задачи, конкретные мероприятия с обязательным указанием источников финансирования, нужных ресурсов и систем управления. И, самое главное, кадры – кто все это будет выполнять. А также поставлены реальные оценочные индикаторы, по которым можно будет судить об эффективности реализации программы».

Важный аспект участники сессии увидели в том, чтобы Национальная программа «Туберкулез-6» содержала возможности для адекватного реагирования на такие вызовы, как, например, пандемия коронавируса нового типа.

1 июня 2021 года состоялось заседание Сектора по осуществлению контроля за расходованием средств международных и донорских организаций, осуществлением программ и результатами их внедрения Комитета КСОЗ

1 июня 2021 года состоялось заседание Сектора по осуществлению контроля за расходованием средств международных и донорских организаций, осуществлением программ и результатами их внедрения Комитета КСОЗ, на котором обсудили проведение мониторинговых визитов в условиях COVID-19 в КР, было заслушивание информации по панели показателей «дашборд» за 2-е

полугодие 2020 года и обсуждение технического задания и бюджета эксперта по надзору, который будет нанят по рекомендации Глобального Фонда. Было решено сделать кабинетные анализы в течение трех месяцев, крайний срок 25 августа 2021 года, после определить когда будут запланированы визиты, организовать графики выездов, определить ответственных по каждому направлению.



9 июня 2021 года состоялось заседание Комитета КСОЗ



9 июня 2021 года состоялось заседание Комитета КСОЗ, на котором было обсуждение региональной заявки С19RM TB REP 2.0. Участвующие страны – Армения, Азербайджан, Грузия и Молдова. Для мультистрановой заявки был такой же пакет документов и такой же процесс, как на страновом уровне. Единственное не требовалось представлять таблицу финансирования. Подающие региональные организации должны предоставить доказательства подтверждения от СКК (Председатель и представитель Гражданского Общества) всех участвующих стран в мультистрановом гранте, даже если они не будут внедрять мероприятия по С19RM. Было решено поддержать региональную заявку С19RM TB REP 2.0.

14 июня 2021 года состоялись заседания Сектора по подготовке заявок и Сектора по надзору

14 июня 2021 года состоялись заседания Сектора по подготовке заявок и Сектора по надзору Комитета КСОЗ в режиме для обсуждения и утверждения технических заданий консультанта по координации в рамках С19RM и эксперта по вопросам надзора, итогом которых были приняты и одобрены технические задания с учетом всех комментариев и предложений, отправленных членами Комитета КСОЗ.

